

Időn túli

VISSZHANG - LXVI. évfolyam, 46. szám, 2022. november 18.

A néhány hónapra New Yorkba távozott, valamint évek óta Izraelben dolgozó ismerőseim is jelezték, hogy nem lehetett megnyitni a népszámlálás honlapját, így nem tudták kitölteni. A felszólító leveleiket a figyelmes budapesti szomszédok vették ki a lakcímükön található postaládákból – nem ajánlva érkeztek –, és szkennelték be részükre. Azonnal írtak a Népszámlálási ügyfélszolgálatnak, és azt a választ kapták: „A népszámlálás internetes kitöltő oldala csak az EU-tagországokból, továbbá Svájc, Nagy-Britannia, Norvégia és Szerbia IP-tartományyaiból érhető el. Amennyiben további segítségre van szüksége, készséggel állunk rendelkezésére. Tisztelettel, Népszámlálási ügyfélszolgálat”. E-mail-cím és telefonszám.

Mindenesetre a barátaim más hazai lakcímeiken lakó szülei a kód segítségével sikeresen kitöltötték az adatlapokat. Ami a magyar állampolgárokat illeti, a 2022-es népszámlálás szempontjából Magyarországon élőnek számítanak azok a magyar állampolgárok, akik 12 hónapnál rövidebb ideig tartózkodnak külföldön, és rendelkeznek magyarországi állandó bejelentett lakcímmel. A kérdés az, hogy azok a magyar állampolgárságú honfitársaink, akik megfelelnek a megadott itt-tartózkodási időtartamnak, de nem a felsorolt országokban élnek, valamint nincs, aki kiürítse a postaládájukat a bejelentett magyarországi lakóhelyükön – mondjuk egy kertés házban –, vagy esetleg nem is hallottak a népszámlálásról, így nem is tölthették ki a kérdőívet, hogyan szerepelnek a végső összegzéskor. Vajon az interneten nem kitöltött kérdőívek tulajdonosairól honnan tudja majd a hatóság, hogy mennyi ideje élnek távol és hol, valamint mi az oka a visszaküldés elmaradásának? Azt már fel sem vetem, hogy miután október 19-ig nem töltötték ki az internetes oldalt, hogyan képesek a számlálóbiztosok felkeresni őket a bejelentett lakcímeiken, ahol jórészt zárt lakásokkal találkoznak? A 200 000 forintos büntetés behajtásáról már ne is beszéljünk. Jó lenne tudni, hogy az itthoni segítséggel kitöltött kérdőíveket visszaigazoló, de a nagyvilágban az előírt, egy évnél hosszabb ideig tartózkodó honfitársainkat a népszámlálás milyen indokkal nem rögzíti, vajon őket milyen állampolgárnak kell tekinteni?